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01] So6 abra este caderno apés ler todas as instru¢des e quando for autorizado pelos fiscais da sala.

02| Preencha os dados pessoais.

03] Autorizado o inicio da prova, verifique se este caderno contém 50 (cinquenta) questdes.
Se nao estiver completo, exija outro do fiscal da sala.

04] Todas as questdes desta prova sao de multipla escolha, apresentando como resposta uma alternativa
correta.

05| Ao receber a folha de respostas, confira o nome da prova, seu nome e niimero de inscricéo.
Qualquer irregularidade observada, comunique imediatamente ao fiscal.

06| Assinale a resposta de cada questdo no corpo da prova e sé depois transfira os resultados para a folha
de respostas.

07| Para marcar a folha de respostas, utilize apenas caneta esferografica preta e fagca as marcas de acordo
com 0 modelo (emms).

A marcacao da folha de resposta é definitiva, ndo admitindo rasuras.
08| S6 marque uma resposta para cada questao.

09| Nao risque, ndo amasse, ndo dobre e ndo suje a folha de respostas, pois isso podera prejudica-lo.

10| Se a Comissao verificar que a resposta de uma questao € dubia ou inexistente, a questao sera
posteriormente anulada e os pontos a ela correspondentes, distribuidos entre as demais.

11| Os fiscais ndo estao autorizados a emitir opinido nem prestar esclarecimentos sobre os contetdos das provas.
Cabe unica e exclusivamente ao candidato interpretar e decidir.

42] Nao sera permitido o uso de telefones celulares, bips, pagers, palm tops ou aparelhos semelhantes de
comunicagao e agendas eletrénicas, pelos candidatos, durante a realizagao das provas

Duracao desta prova: 3 horas

Identidade I Orgao Exp.: I

Assinatura I
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Lingua Portuguesa - Superior

TEXTO 1

O ensino tradicional de lingua portuguesa investiu,
erroneamente, no conhecimento da descricdo da lingua,
supondo que a partir desse conhecimento cada um de nés
melhoraria seu desempenho no uso da lingua. Na verdade,
a escola agiu mais ou menos como se para aprender a usar
um interruptor ou uma tomada elétrica fosse necessario
saber como a forga da 4gua se transforma em energia e
esta em claridade na lampada que acendemos.

Obviamente, ha espago para saber essas coisas
todas e ha aqueles que a elas se dedicaram e as sabem.
Se precisar de uma informagao, posso consulta-los. Mas o
nimero de conhecimentos disponiveis na humanidade é
imenso e muitas das tecnologias de que dispomos hoje nés
sabemos usar, embora ndo saibamos como elas se
produziram nem saibamos explica-las.

Ninguém mais é capaz de dominar o conhecimento
global disponivel. Mas também n&o temos com as coisas
uma relagdo magica: sabemos que as coisas podem ser
explicadas ou poderédo ser explicadas um dia (ha muito a
saber sobre 0 mundo). Cada um de nds, em sua area
profissional, tem conhecimentos e pode transmiti-los a
outros, mas nenhum de nds imagina que todos queiram
saber os conhecimentos que caracterizam a nossa
profissdao. E preciso saber usar eficientemente, e os
conhecimentos suficientes para tanto ja bastam. Ninguém
precisa tornar-se especialista em tudo!

O conhecimento gramatical é, pois, um conhecimento
necessario para aquele que se dedica ao estudo da lingua
e ao seu ensino, para que possa exercer dignamente seu
oficio de construir situagdes adequadas para aquele que
quer aprender a usar a lingua, selecionando, inclusive,
quais desses conhecimentos lhe sdo necessarios. Mas nao
é um conhecimento, em seu todo, necessario para aquele
que quer aprender a ler criticamente e a escrever
exitosamente.

GERALDI, Joao W. Linguagem e ensino: exercicios de militdncia e
divulgagdo. Campinas, SP: Mercado de Letras, ALB,
1996. p.71-72. Excerto adaptado.

01. E correto afirmar que o Texto 1 trata, primordialmente:

A) de como a escola deve ser responsavel por nos
repassar todos os conhecimentos disponiveis.

B) do espago que o conhecimento gramatical deve
ocupar no ensino de lingua portuguesa.

C) da incapacidade humana para conseguir explicar
todas as tecnologias disponiveis.

D) da necessidade de os profissionais do ensino
serem especialistas em lingua portuguesa.

E) da importancia do conhecimento gramatical para
quem pretende ser um bom leitor e escritor.

02.

Analise as informagbes apresentadas a seguir.

1)  Saber descrever bem uma lingua ndo é garantia
de melhor desempenho no uso dessa lingua.

2) A escola deve ser o0 espaco privilegiado para que
os profissionais se tornem especialistas em
lingua portuguesa.

3) A competéncia nas atividades de leitura e de
escrita prescinde de maior aprofundamento do
conhecimento gramatical.

03

04

4)

Todos 0s profissionais deveriam ter
conhecimento aprofundado da gramatica de sua
lingua, ja que ela é um bem comum a todos.

Estdo em consonancia com o Texto 1:

A)

noow

1 e 4, apenas.
2 e 3, apenas.
2 e 4, apenas.
1 e 3, apenas.
1,2,3e4.

Analise as relagdes de sentido apresentadas a seguir.

1)

Afirmar que “o ensino tradicional de lingua
portuguesa investiu, erroneamente, no
conhecimento da descrigdo da lingua” equivale a
afirmar que “o ensino tradicional de lingua
portuguesa, erroneamente, envidou esforcos no
conhecimento da descri¢do da lingua”.

Com a afirmagéo de que “ninguém mais é capaz
de dominar o conhecimento global disponivel’, o
autor pretendeu dizer que “é humanamente
impossivel reter todo o conhecimento disponivel”.
O segmento destacado em: “para que possa
exercer dignamente seu oficio de construir
situagbes adequadas para aquele que quer
aprender a usar _a lingua” equivale
semanticamente a “aquele cujo desejo é o de
saber utilizar a sua lingua”.

No contexto em que se insere, o termo destacado
em: “para que possa exercer dignamente seu
oficio de construir situacbes adequadas para
aquele que quer aprender a usar a lingua,
selecionando, inclusive, quais desses
conhecimentos |he s&o necessarios” tem o
mesmo sentido de ‘discriminando’.

Estao corretas:

A)

noow

1,2 e 3, apenas.
1,2 e 4, apenas.
1,3 e 4, apenas.
2,3 e 4, apenas.
1,2,3e4.

O seguinte trecho diz respeito as questdes 04 e 05.

“muitas das tecnologias de que dispomos hoje nés
sabemos usar, embora ndo saibamos como elas se
produziram nem saibamos explica-las.”

No trecho, podem ser identificadas, respectivamente,
as seguintes relagbes semanticas:

A)

moew

concessao e adi¢ao.
condicao e oposig¢ao.
comparagao e causa.
conclusao e oposigao.
tempo e concluséo.




05. No que se refere as regras de regéncia verbal, esse
trecho estaria igualmente correto se fosse alterado para:

06

A)

B)

muitas das tecnologias a que dependemos hoje
nés sabemos usar, embora ndo saibamos como
elas se produziram nem saibamos explica-las.
muitas das tecnologias em que convivemos hoje
nés sabemos usar, embora ndo saibamos como
elas se produziram nem saibamos explica-las.
muitas das tecnologias com que lidamos hoje nés
sabemos usar, embora ndo saibamos como elas
se produziram nem saibamos explica-las.

muitas das tecnologias em que usufruimos hoje
nés sabemos usar, embora ndo saibamos como
elas se produziram nem saibamos explica-las.
muitas das tecnologias a que precisamos hoje
ndés sabemos usar, embora ndo saibamos como
elas se produziram nem saibamos explica-las.

Analise 0 que se afirma a seguir, acerca de diversos
aspectos gramaticais do Texto 1.

1)

No trecho: “O conhecimento gramatical €, pois,
um conhecimento necessario para aquele que se
dedica ao estudo da lingua e ao seu ensino’, o
termo destacado tem valor conclusivo.

No trecho: “Ninguém precisa tornar-se especialista
em tudo?’’, a exclamagao tem a fun¢éo de marcar o
tom categérico da afirmacéo feita.

No trecho: “fosse necessdrio saber como a forga

da dgua se transforma em energia [...]", o termo
destacado estd grafado sem trema em

cumprimento ao Ultimo Acordo Ortogréfico. Antes
do Acordo, o trema era exigido para o termo.

No trecho: “Mas nao é um conhecimento, em seu
todo, necessario para aquele que quer aprender
a ler criticamente e a escrever exitosamente’, o
segmento destacado poderia ser substituido por
“necessario aquele”. Neste caso, a crase seria
obrigatoéria.

Estéo corretas:

A) 1,2,3e4

B) 1,2e4, apenas.
C) 2e 3, apenas.
D) 1e3, apenas.
E) 2e4, apenas.
TEXTO 2

A lingua portuguesa que amo tanto

Que canto enquanto encanto-me ao ouvi-la
Em cada canto é fala, é riso, é pranto

E nada ha que a cale e que a repila.

E essa lingua térrida e faceira
Inebriante e meiga e doce e audaz
Que envolve e enleia a gente brasileira
E quem a utiliza é quem a faz.

[.-]

Nao ha quem fale errado ou fale mal

De norte a sul, é belo o que é falado

Na lingua de Brasil e Portugal.

Para julgar quem fala certo ou fala errado

N&ao h& no mundo lei, nem havera:
Quem faz da fala lingua é quem afala
Gramatica nenhuma a calara
Gramatico nenhum ira cega-la!

LOPES, Oldney. Disponivel em:
http://www.oldney.net/visualizar.php?idt=433893.
Acesso em 23/09/2010. Adaptado.

07. Ha, no Texto 2, a defesa explicita de que:

08.

A)

a lingua falada no Brasil difere daquela que é
falada em Portugal.

a lingua merece elogios em sua modalidade
falada, ndo na escrita.

sdo os falantes que fazem a lingua subsistir, ndo
0S seus gramaticos.

a homogeneidade caracteriza a lingua falada no
Brasil, de norte a sul.

a gramatica da lingua do Brasil € mais complexa
do que a de outras linguas.

Entre os versos: “Para julgar quem fala certo ou fala
errado / Ndo ha no mundo lei, nem havera:”, evidencia-
se uma relagdo semantica de:

A)

noew

finalidade.
conclusao.
causalidade.
comparagao.
tempo.

TEXTO 3

ESTE SERA MEU
INSTRUMENTO DE
DEFESA...

...contra os corruptos,
contra a impunidade,
contra a dissimulacao,
contra a injustica,
contra o jogo politico e
outras chagas iguais

a estas.

Acredite no poder

deste instrumento.
Eles sabem de sua
eficacia e temem.

(Imagem disponivel em: sinergiaprodutiva.blogspot.com.

Acesso em 23/09/2010.)

09. O Texto 3 pretende enfatizar, como tema principal:

10

A

mooOw

)
)
)
)
)

No trecho: “Este sera meu instrumento de defesa...

a responsabilidade dos politicos.

0 combate a corrupgao no pais.

a importancia da lei da ficha limpa.
0 poder transformador do voto.

a necessidade do voto obrigatério.

, 0

termo que nos remete a imagem é:

A)

moom

i

‘meu’.
‘instrumento’.
‘defesa’.
‘serd’.

‘este’.



Conhecimentos Especificos

11. De acordo com a definicdo de fungdes administrativas
relacione a coluna | em conformidade com a coluna Il.

12

Colunal
1) Planejar ()

2) Organizar ()

3) Liderar ()

4) Controlar ()

Coluna ll
Fungdo administrativa relativa
ao monitoramento das

atividades dos funciondrios,
mantendo a organizagdo nos
trilhos em diregdo as suas
metas, fazendo corregdes
quando necessario.

Fungédo gerencial relacionada
a definicdo de metas para o
futuro desempenho organiza-
cional e a decisdo sobre
tarefas e recursos necessarios
para alcanga-las.

Fungdo da administrativa que
envolve o uso de influéncia
para motivar os empregados
para atingir as metas da
organizagao.

Fungao gerencial que se refere
a atribuicao de tarefas,
agrupamento de tarefas em
departamentos e alocagdo de

recursos para 0s
departamentos.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A) 1,2,3e4.

B) 1,3,2e4.

C) 3,1,2e4.

D) 4,1,3e2.

E) 2,3,4e1.

De acordo com a definicio de habilidades

administrativas, relacione a coluna | em conformidade

com a coluna Il

Coluna l

1) Habilidade Conceitual

2) Habilidade Humana

3) Habilidade Técnica

Colunalll
Capacidade de
trabalhar com e por
meio de outras
pessoas e de
trabalhar eficazmente
como membro de um
grupo.

Capacidade cognitiva

()

()

para enxergar a
organizagdo como um
todo e as relagdes
entre as partes.

() Capacidade de
entendimento de uma
proficiéncia no
desempenho de

tarefas especificas.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A) 1,2e3.
B) 1,3e2.
C) 8,1e2
D) 2, 1e3.
E) 23el.

13. Os estoques podem ser classificados como:

14.

15.

16.

lotes econdmicos de compra; MRP; sistemas
Just-in-time.

estoques de matérias-primas; estoques de
produtos em processo; estoques de produtos
acabados.

layout posicional; layout de processos; layout
celular; layout de produto.

planejamento agregado da produgao; planos e
programas de producéo detalhados;
planejamento de necessidades de materiais.
servigos profissionais; lojas de servigos; servigos
de massa.

O recrutamento interno consiste no preenchimento de
uma vaga para um posto de trabalho mediante a
relocagdo de funciondrios atuais, que podem ser
promovidos ou transferidos de outras unidades.
Constitui vantagem do recrutamento interno:

A)

B)

possibilitar a geragédo de conflito interno e frustrar
os candidatos excluidos.

limitar as escolhas aos atuais trabalhadores da
organizagao.

inibir a mudanga e a inovagéo na organizagao.
encorajar a complacéncia entre os trabalhadores
que presumem que o tempo de servi¢co assegura
a promogao.

evitar riscos de inadequagdo cultural de
trabalhadores externos a organizagao.

O recrutamento externo, por sua vez, ocorre quando a
organizacdo abre o processo de recrutamento a

candidatos

externos a organizagdo. Constitui

vantagem do recrutamento externo:

A)

aproveitar o investimento da organizagdo em
treinamento e desenvolvimento do pessoal.
reduzir a incerteza quanto ao potencial, o
desempenho e o perfil do candidato.

trazer “sangue novo”, novas ideias, nova visao e
energia revitalizadora a organizagao.

atuar como fonte de motivagédo dos funcionarios e
estimular a lealdade.

ser um processo mais rapido e econémico.

Diz respeito a definigdo de entrevista de painel:

A)

formato tradicional de entrevista, no qual o
candidato é entrevistado individualmente por um
responsavel da organizagao.

modalidade no qual o candidato é entrevistado
simultaneamente por varios membros da
organizacéo.

conjunto de entrevistas, sequencialmente, por
diferentes entrevistadores.

modalidade de entrevista que busca avaliar as
reagdes do candidato a uma situagdo de tenséo
ou a resolugao de um dilema ético.

formato de entrevista no qual o candidato é
observado em um ambiente informal,
normalmente sem perceber que esta sendo
avaliado.



17.

18.

19.

20.

Com base no entendimento sobre o desenvolvimento
de recursos humanos, coloque V para as questbes
verdadeiras e F para as falsas.

() Desenvolvimento pessoal consiste no processo
de identificagdo e ampliacdo das habilidades e
competéncias que permite realizar o potencial
individual.

() Treinamento consiste no conjunto de acgdes
concretas com o objetivo de melhorar o
desempenho no cargo.

() Desenvolvimento organizacional consiste no
processo de mudanga organizacional que visa
melhorar o desempenho coletivo decorrente da
plena realizagé@o de suas potencialidades.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:
A V,V, V.

moow
<<mm
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Diz respeito a definicio de modelagem de
comportamento como um tipo de método de
treinamento nas organizagoes:

A) exposicao direcionada para audiéncias
numerosas que consiste na apresentacdo por
especialistas de conteudos técnicos.

B) simulagdo de situagdes reais direcionada para
pequenos grupos.

C) interacdo entre os participantes na discussdo dos
problemas.

D) representagédo de diferentes papéis, o que obriga
a compreensdo de pontos de vista normalmente
negligenciados.

E) apresentagcdo do modelo de comportamento a
imitar por meio da apresentagao de filmes.

Diz respeito a definichko de necessidades de
pertencimento da hierarquia das necessidades de
Maslow:

A) trabalho sem risco,
seguranga no trabalho.

B) grupos de trabalho, grupos comunitérios, colegas
de trabalho, clientes.

C) reconhecimento, status
familiar e da comunidade.

D) oportunidades de treinamento,
pessoal, crescimento profissional.

E) salario, alimentagao, respirar.

beneficios marginais,

elevado, aprovagao

crescimento

Sobre a teoria dos dois fatores de Herzberg, assinale a
alternativa correta.

A) Realizaggdo ¢é um fator motivacional e
reconhecimento é um fator higiénico.

B) Condigéo de trabalho é um fator motivacional e
pagamento e seguranga sao fatores higiénicos.

C) Responsabilidade é um fator higiénico e politica
da companhia é um fator motivacional.

D) O proprio trabalho € um fator motivacional e
relacionamento interpessoal € um fator higiénico.

E) Crescimento pessoal é um fator higiénico e
supervisdo é um fator motivacional.

21.

22.

23.

Assinale a alternativa que define corretamente a
sequéncia dos estagios da despesa publica.

A) Empenho; liquidagao e pagamento.
Empenho; pagamento e liquidagao.
Pagamento; empenho e liquidagao.
Pagamento; liquidagdo e empenho.
Liquidagao; pagamento e empenho.

noow

Por modalidades de empenho temos:

1) empenho ordindrio - é o correspondente a
despesa com montante perfeitamente conhecido,
cujo pagamento deva ser efetuado de uma sé
vez, apds sua regular liquidagao.

2) empenho estimativo - é utilizado nos casos cujo
montante da despesa néo se possa determinar,
podendo o pagamento ser efetuado uma Unica
vez ou parceladamente.

3) empenho global - é o utilizado para atender
despesas contratuais e outras, sujeitas a
parcelamento, cujo valor exato possa ser
determinado.

Esta(a0) correta(s):

A) 1,2e3.

B) 1e?2,apenas.
C) 1e3, apenas.
D) 2e 3, apenas.
E) 1, apenas.

Os documentos da despesa séo:

1)  nota de empenho - é o documento utilizado para
registrar as operagdes que envolvem despesas
orgamentarias realizadas pela administracéo
publica federal, ou seja, o comprometimento de
despesa, seu reforco ou anulagéo, indicando o
nome do credor, a especificagdo e o valor da
despesa, bem como a dedugdo desse valor do
saldo da dotagéo proépria.

2) ordem bancéria - € o documento utilizado para
registrar a apropriagao/liquidagdo de receitas e
despesas, bem como outros atos e fatos
administrativos.

3) nota de langamento - é o documento utilizado
para o pagamento de compromissos, bem como
a liberacdo de recursos para fins de
adiantamento (suprimento de fundos).

Esta(ao) correta(s):

A) 1,2e3.

B) 1e?2,apenas.
C) 1e3, apenas.
D) 2e 3, apenas.
E) 1, apenas.



24. De acordo com entendimentos sobre despesas de
exercicio anteriores (DEA), relacione a coluna | em

conformidade com a coluna Il.

Colunal
1) Despesas com
dotagao suficiente para
atendé-las e nao
processadas no mesmo
exercicio financeiro

2) Restos a pagar com
prescrigao interrompida

3)Compromissos reconhe-
cidos apés o
encerramento do
exercicio
correspondente

(

)

Colunalll

Em dadas situagoes,
alguns compromissos sao
reconhecidos pelo orde-
nador de despesas apds o
término do exercicio em
que foram gerados.

Quando o 6rgéo procede
ao empenho de suas des-
pesas, comprometendo-
se com um determinado
fornecedor e, ao final do
exercicio, por  algum
motivo, essa despesa nao
se processa, o ordenador
de despesas podera
proceder a anulagdo do
empenho correspondente.
Caso seja procedida a
anulagdo do empenho,
quando o pagamento vier
a ser reclamado em
exercicios  futuros, a
despesa  podera  ser
empenhada novamente,
porém a conta de
Despesas de Exercicios
Anteriores, comprome-
tendo, desse modo o
orgamento  vigente a
época do efetivo
pagamento ao fornecedor.
Quando o 6rgéo procede
ao empenho de suas des-
pesas, comprometendo-
se com um determinado
fornecedor e, ao final do
exercicio, por  algum
motivo, essa despesa nao
se processa, o ordenador
de despesas podera
manter o] valor
empenhado inscrevendo o
fornecedor em restos a
pagar. Caso o fornecedor
nao implemente a
prestacdo a que se
obrigou durante todo o
transcorrer do exercicio
subsequente,  ocorrera,
entdo, o cancelamento do
valor inscrito. Se assim
ocorrer, o valor que vier a
ser reclamado no futuro

pelo fornecedor podera
ser empenhado
novamente, porém, a

conta de Despesas de
Exercicios Anteriores.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A) 23ef.
B) 1,3e2
C) 3,1e2.
D) 2,1e3.
E) 32ef.

25. Constitui vantagem da estrutura matricial:

26.

27.

28.

A)
B)

poder trazer especialistas do mundo todo.

melhorar a moral, entusiasmando pelo
envolvimento dos funcionarios.
melhorar a coordenagdo por meio dos

departamentos funcionais.

aperfeigoar a especializagdo e o desenvolvimento
de habilidades funcionais em profundidade.
aperfeicoar a cooperagdo interdisciplinar e
especializagao disponivel para todas as divisdes.

Constitui desvantagem da estrutura organizacional em
rede virtual:

A)

noow

proporcionar lealdades duais e conflitos.

duplicar recursos entre as divisoes.

concentrar a decisdo no topo da hierarquia.
enfraquecer a lealdade do funcionario.

frustrar e confundir o funcionario pela cadeia
dupla de comando.

Com base nas vantagens da centralizagdo e da

descentralizagao,

coloque V para as questdes

verdadeiras e F para as falsas.

()

Constituem vantagem para a centralizagéo
decisdes mais consistentes com os objetivos da
organizagao.

Constituem vantagem para a centralizagdo maior
agilidade, rapidez e flexibilidade na tomada de
decisdes.

Constituem vantagem para a descentralizagao
decisdes mais adaptadas as condigdes locais.
Constitui vantagem para a descentralizagdo
redugdo dos riscos de erro por parte dos
subordinados.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A)

noew

F,V,V,F.

<m<<
<mmm
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Com base nas desvantagens da centralizagdo e da

descentralizagao,

coloque V para as questdes

verdadeiras e F para as falsas.

()

Constitui desvantagem para a centralizagdo
dificuldade de controle e avaliagdo do
desempenho da organizagéo.

Constituem desvantagem para a centralizagdo
maior demora na implementagéo das decisées e
maior custo operacional.

Constitui desvantagem para a descentralizagéo
perda de uniformidade nas decisoes.

Constituem desvantagem para a
descentralizagdo decisdes distanciadas dos fatos
locais e das circunstancias.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A)

moew




29. Na tabela a seguir assinale a Unica sequéncia capaz
de preencher corretamente as lacunas.

30.

31.

32.

Comparagédo entre estruturas organizacionais

Funcional | Divisional | Matricial | Rede
Tomada
de
decisao
A) muito centralizada; muito  descentralizada;
partilhada; separagdo entre estratégia e
execugao.

B) muito centralizada; separagdo entre estratégia e

execucgao; partilhada; muito descentralizada.

C) muito descentralizada; muito centralizada;
partilhada; separagdo entre estratégia e
execugao.

D) separagdo entre estratégia e execugdo;
partilhada; muito centralizada; muito
descentralizada.

E) partilhada; muito descentralizada; separagao

entre estratégia e execugéo; muito centralizada.

Na tabela a seguir assinale a Unica sequéncia capaz
de preencher corretamente as lacunas.

Comparagéo entre estruturas organizacionais

Funcional | Divisional | Matricial | Rede

Importancia

da

estrutura

informal
A) consideravel; alta; baixa; modesta.

B) consideravel; baixa; alta; modesta.
C) baixa; modesta; consideravel; alta.

D) alta; modesta; baixa; consideravel.

E) modesta; alta; baixa; consideravel.

Nao faz parte dos elementos basicos dos sistemas de

informagdes gerenciais:
A

moom

sistemas groupware.
sistemas de suporte as decisoes.

) base de dados corporativo e externo.
) producdo e consumo simultaneos.

) sistemas de relatérios.
)
)

Coloque V para as questdes verdadeiras e F para as
falsas no exemplo abaixo sobre aplicativos de um

sistema ERP:

() o sistema verifica os niveis de estoque, informa
os vendedores sobre a quantidade disponivel,
envia uma ordem de produgéo para a fabrica.

recursos necessarios.

temporarios.

o sistema programa a producdo e define os

o sistema alerta o departamento de recursos

humanos da necessidade de trabalhadores

o sistema informa o departamento de compras

das matérias-primas que devem ser pedidas.

status do pedido.

ajustar seu plano estratégico.

o cliente entra no sistema para acompanhar o

a geréncia usa dados do ERP para avaliar e

33.

34.

35.

36.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A) FFFFFF

By F,V,V,V,V,V

c) V,V,V,V,V,V

D) V,V,V,V,V,F

E) V,V,F,V,V,V

De acordo com os elementos-chave do processo de

comunicagao, relacione a coluna | em conformidade

com a coluna Il.

Colunal Colunall

1) Codificar () Veiculo de uma
comunicagao.

2) Mensagem () Resposta do receptor
para a comunicagao do
emissor.

3) Canal () Tradugdo dos simbolos
usados em uma
mensagem com o}
objetivo de interpretar
seu significado.

4) Decodificar () Selegdo dos simbolos
com 0s quais se pode
compor uma mensagem.

5) Feedback () Formulagdo tangivel de

uma ideia a ser enviada
para um receptor.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A)

nocw

Sédo fluxos que constituem os canais formais de
comunicagao organizacional:

A)

noem

doutrinagao; sugestoes para
coordenagao interdepartamental.
redes centralizadas; redes descentralizadas.
comunicagdo boca a boca; ERP, intranet.

nivel estratégico; nivel tatico; nivel operacional.
comunicagdo para cima; comunicacdo para
baixo; comunicagéo horizontal.

melhoria;

Faz parte de uma declaragao de missao, valores:

A)

noew

pessoais.
estatais.

da realizagao.
da consciéncia.
corporativos.

A definicdo de miss&o da organizagao, é:

A)

B)

ampla declaragdo de onde a organizagdo quer
estar no futuro.

um roteiro que especifica a alocagao de recursos,
programacdes e outras agdes necessarias para
alcangar as metas.

a razéo da existéncia da organizagao.

0 passo da acdo pelo qual uma organizagéo
pretende atingir as metas estratégicas.

0 ato de determinar as metas da organizagéo e
0s meios de alcanga-las.



37. A definicdo de construcdo de cenarios para uma
organizacéo é:

38.

39.

A)

um método de gestdo pelo qual os gerentes e os
funcionarios  definem metas para todo
departamento, projeto e pessoas e usam-nas
para a monitoria subsequente.

plano que é desenvolvido para alcangar um
conjunto de metas que s&o improvaveis de
ocorrer no futuro.

plano em andamento que é usado para fornecer
orientacdo para tarefas realizadas repetidamente
dentro da organizagao.

plano que define as respostas da organizagéo a
situagdes especificas, tais como emergéncias,
reveses, ou condi¢cdes inesperadas.

olhar para as tendéncias e descontinuidades e
imaginar possiveis alternativas futuras para
construir um quadro de referéncia dentro dos
quais eventos futuros inesperados possam ser
administrados.

Os estégios da administra¢éo da crise séo:

1)

preparagdo - designar uma equipe de
administracdo de crise e um porta-voz; criar um
plano detalhado de administracdo de crise.
construir um sistema eficaz de comunicacao.
contengdo - construir relacionamentos; detectar
sinais do ambiente.

prevengdo - resposta rapida: ativar o plano de
administracdo de crise; divulgar a terrivel
verdade; atender as necessidades emocionais e
de seguranga.

Esta(ao) correta(s):

mnooz2

Diz

1,2e3.

1 e 2, apenas.
1 e 3, apenas.
2 e 3, apenas.
2, apenas.

respeito a maximizagdo da eficiéncia no

planejamento para a administracdo de uma
organizagao:

A)

obrigar os administradores a enfrentarem as
mudangas.

promover a integracdo e a coordenagao das
atividades dos membros organizacionais.

facilitar a identificacdo das pessoas com a
organizagao.

otimizar esforcos e recursos organizacionais,
ajudar a estabelecer prioridades, evitar os
desperdicios e as redundancias.

fornecer um fundamento I6gico para a tomada de
decisao.

40.

a1,

42,

43.

Sao dimensdes da matriz SWOT:

A) competéncias distintivas; limitagdes criticas;
andlise interna; analise ambiental.

B) estratégias de crescimento; estratégias de
estabilidade; estratégias genéricas; estratégias
funcionais.

C) expansdo da economia; alta rotatividade de
funcionarios; reduzida taxa de crescimento do
setor; produtos de alta qualidade.

D) pontos fortes; pontos fracos; oportunidades;
ameagas.

E) atratividade da indUstria; posicdo competitiva;
taxa de crescimento do mercado; participacdo no
mercado.

Séo fontes de conflito intergrupais:

A) andlise organizacional; pesquisa de recursos
humanos; analise de requisitos do trabalho;
avaliagao de desempenho.

B) incompatibilidade de metas; diferenciacéo;
interdependéncia nas tarefas; recursos limitados.

C) padroes diferentes entre os avaliadores; viés do
avaliador; padrdes variaveis; efeito halo.

D) certeza; ambiguidade; incerteza; risco.

E) ambiguidade; recursos limitados; efeito halo;
avaliacdo de desempenho.

Constituem taticas para aumentar a base de poder:

A) certeza; ambiguidade; incerteza; risco.

B) controle simultaneo; controle preliminar; controle
por feedback.

C) niveis de administragao; relagdes de autoridade;
trabalho desempenhado em cada unidade;
diviséo do trabalho.

D) entrar nas &reas de grandes incertezas; criar
dependéncia; fornecer recursos escassos;
satisfazer as contingéncias estratégicas; fazer um
apelo direto.

E) ambiguidade; controle preliminar; divisdo do
trabalho; crie dependéncia.

Constituem téaticas politicas para utilizar o poder:

A) formagado de coalizagdo e ampliagdo de redes;
designagao de pessoas leais para as posigoes-
chave; controle as premissas da deciséo;
aumento a legitimidade e da especializagao;
criagao de metas superordenadas.

B) orientacdo para aprendizagem; orientagdo para
eficiéncia; equilibrio entre aprendizagem e
eficiéncia.

C) énfase nas relagbes humanas; énfase em
processos internos; énfase em metas racionais;
énfase em sistemas abertos.

D) tarefas especializadas; hierarquia  rigida;
comunicagao vertical; poucas equipes; tomada de
deciséo centralizada.

E) énfase nas relagbes humanas; orientagdo para
eficiéncia; criagdo de metas superordenadas;
tomada de deciséo centralizada.



44,

45,

46.

Constituem taticas para aumentar a colaboragéo:

A) criar valor para proprietarios, clientes e
funcionarios; valorizar as necessidades dos
funcionarios; ndo fazer compromissos escusos;
nao fazer falsas promessas.

B) criar valor para proprietarios, clientes e
funcionarios; criar um sentimento de orgulho;
criar mecanismos de integragédo; valorizar uma
solida ética de trabalho.

C) fornecer solugbes indispensaveis; valorizar uma
sélida ética de trabalho.

D) criar um sentimento de orgulho; incentivar o
envolvimento dos individuos; priorizar a inovagéo

coletiva.
E) criar mecanismos de integragéo; usar o confronto
e a negociagdo; programar  consultas

intergrupais; praticar o rodizio dos membros.

A grade gerencial € uma representagao grafica de uma
visdo bidimensional do estiio de lideranga
desenvolvido por Blake e Mouton. Eles propuseram
uma grade gerencial baseada nos estilos de
preocupacdo com pessoas € preocupagao com
produgéo. De posse destas nogdes relacione a coluna
| em conformidade com a coluna Il, associando as
posigdbes da grade gerencial com sua correta
descricéo.

Colunall
() Ocorre quando a eficiéncia nas
operagbes ¢é a orientagéo
dominante.
Os gerentes exercem pouco
esforco no que se refere a
relacionamentos interpessoais.

Colunal
1) 1,9

Recomendado para os gerentes
porque  0s membros  da
organizagcdo trabalham juntos
para realizar as tarefas.

Ocorre quando a énfase principal
é dada as pessoas em lugar dos
resultados do trabalho.

Reflete uma quantidade
moderada de preocupagéo tanto
com as pessoas quanto com a
produgéo.

A sequéncia correta, de cima para baixo, é:

A) 1,2,34e5
B) 5,4,32ef.
C) 4,2,51e3.
D) 254,3ef.
E) 3,1,25e4.

De acordo com a teoria de lideranga situacional de
Hersey e Blanchard existem quatro niveis de prontidao
dos liderados (R1 até R4). Com base nesta
abordagem assinale a alternativa correta.

A) R1implica alta prontidao.

B) R4 implica baixa prontidao.

C) R3 implica que o liderado é incapaz,
desejoso ou confiante.

D) R2 implica que o liderado é incapaz e néo
desejoso ou inseguro.

E) R4 implica que o liderado € capaz e desejoso ou
confiante.

mas

47.

48.

49.

50.

Faz parte da estrutura de um relatério técnico-
cientifico:

A) clareza para transmitir uma boa ideia do trabalho
que o autor desenvolveu.

B) elegancia e corregdo gramatical.

C) presenca de elementos delimitadores (local, tipo
de estudo realizado, temporalidade).

D) capacidade de despertar interesse pelo trabalho

completo.

E) capa; folha de rosto; introducao;
desenvolvimento; conclusées; recomendagdes;
anexos.

Para Eva Maria Lakatos existem quatro tipos de
conhecimentos. Sao eles:

A) superficial; sensitivo; subjetivo e assistematico.
objetividade; subjetividade; empirismo e real.
fisico; metafisico; dialético e positivista.
popular; cientifico; filoséfico e religioso.
material; imaterial; espiritual e carnal.

nooew

No Direito Brasileiro, os meios de apuragdo de ilicitos
administrativos s& o0 processo administrativo
disciplinar e os meios sumarios, que compreendem a
sindicancia e a verdade sabida. Sobre isso, analise as
proposigcdes abaixo.

1) O processo administrativo disciplinar é
obrigatério, de acordo com o artigo 41 da
Constituigdo, para a aplicagdo das penas que
implicam perda de cargo para o funcionario
estavel.

2) Sindicancia é o meio sumario de que se utiliza a
Administragdo do Brasil para, sigilosa ou
publicamente, com indiciados ou néo, proceder a
apuragdo de ocorréncias anémalas no servigo
publico, as quais, confirmadas, fornecerdo
elementos concretos para a imediata abertura de
processo administrativo contra o funcionario
publico responsavel.

3) Verdade sabida é o conhecimento pessoal e
direto da falta pela autoridade competente para
aplicar a pena.

Esta(ao) correta(s):

A) 1,2e3.

B) 1e?2,apenas.

C) 1e3, apenas.

D) 2e 3, apenas.

E) 3, apenas.

Assinale a ordem correta com que 0 processo

administrativo disciplinar ocorre:

A) Instauragdo; defesa; instrucéo; relatério; decisao.
Instauracao; defesa; relatério; instrugéo; deciséo.
Instauragéo; defesa; instrugao; decisao; relatorio.
Instauracdo; instrucéo; defesa; relatério; deciséo.
Instauragdo; instrugéo; decisdo; defesa; relatorio.
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